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ZŠ GLOWACKÉHO
Tento časopis byl vytvořen Žákovským parlamentem 

Milí spolužáci, milí pedagogové a milí zaměstnanci naší školy,
přinášíme vám již osmé vydání školního časopisu ZŠ
Glowackého. Květen je obdobím, kdy se školní rok postupně
blíží ke svému závěru a mnoho žáků se po náročném období
konečně dozvídá očekávané výsledky přijímacích zkoušek, které
jsou důležitým krokem na jejich další studijní cestě. Na
stránkách tohoto čísla najdete ohlédnutí za školními akcemi       
z minulého měsíce, rozhovor s paní učitelkou Kateřinou
Hrazdírovou, která vám přiblíží její zkušenosti ze školy i to, jak
vnímá svou každodenní práci s žáky. Najdete také aktualizovaný
přehled programu na druhé pololetí, tipy na tři zajímavé výlety
po Praze, recept, oblíbenou osmisměrku a rubriku zajímavostí    
s významnými dny a doporučením na knihu i film. Věříme, že
vám toto vydání přinese inspiraci, nové nápady i příjemné chvíle
při čtení ve škole i doma.
Přejeme vám příjemné čtení a krásný květen!

Slovo Žákovského parlamentu
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Velikonoční šifrování
V termínu 25. 3. – 1. 4. připravil Žákovský
parlament pro žáky prvního i druhého stupně
Velikonoční šifrování. Po škole byly
rozmístěny lístečky s otázkami pro oba
stupně. Žáci hledali stanoviště, řešili úkoly a
skládali tajenku. Po správném vyluštění na ně
čekala odměna. Akce měla velký úspěch.

Školní akce Prales dětem
Na naší škole 9. 4. proběhla benefiční akce
Prales dětem, která spojila umění, hudbu i
pomoc přírodě. Žáci vytvořili 222 obrazů      
s tématem přírody, které se prodávaly a
dražily. Součástí programu byla přednáška   
o ochraně pralesů a činnosti organizace
Justice for Nature. O hudební doprovod se
postaral školní sbor pod vedením pana
učitele Martina Kabáta, který zahrál na
klavír a klarinet, a paní zástupkyně Gabriela
Sloupová na příčnou flétnu. Velký podíl na
organizaci měla paní učitelka Kulhavá. Díky
velkému zájmu se podařilo vybrat 37 200 Kč.
Výtěžek bude využit na fotopasti, ochranu
pralesa v Kostarice a vybavení pro rangery.
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Projektový týden
Na naší škole proběhl ve dnech 27.–30. 4.
projektový týden, který letos připravila
předmětová komise českého jazyka. Žáci
pracovali ve třídách se třídními učiteli a
vytvářeli třídní noviny inspirované skutečnými
novinami. Každá třída vymyslela název, úvodní
text o třídě a připravila různé rubriky.
Výsledné práce vznikaly na formátu A1.
Hotové noviny bude hodnotit porota složená z
komise českého jazyka, paní učitelky
Voroncové a paní zástupkyně Sloupové.

Na nástěnce Žákovského parlamentu najdete
anketu, kde můžete hlasovat, zda se vám více líbil
letošní, nebo loňský projektový týden.

Nevhodné chování na
toaletách
Dne 8. 4. členové Žákovského parlamentu
informovali žáky o nevhodném chování na
toaletách, kde docházelo k poškozování
vybavení. Zástupci parlamentu obešli většinu
tříd a apelovali na žáky, aby se chovali
ohleduplně. Kvůli škodám už byla přijata
opatření a mohou následovat další.



Jak dlouho jste učitelkou?
Letos učím čtvrtým rokem, ale na ZŠ Glowackého teprve druhým.

Proč jste se rozhodla učit na prvním stupni?
Už od mala mě bavila práce s dětmi. Ráda jsem hlídala mladšího sourozence i děti kamarádek. Proto mi
přišlo přirozené hledat práci s dětmi a učitelství mi připadalo jako dobrý nápad.

Co vás na této práci baví?
Baví mě ohlížet se zpátky a vidět pokrok, který děti dělají. Nejsou to změny viditelné každý den, ale když
se člověk podívá třeba na fotky před rokem, vidí, jaký kus cesty ušly. Je moc hezké být u toho.

A co je naopak nejtěžší na této práci?
Řekla bych administrativa – tedy vyplňování dokumentů, porady a plánování. Jsou to věci, které žáci
nevidí, ale učitelům berou hodně času a energie.

Jak se připravujete na vyučovací hodiny?
Přiznám se, že někdy je to i improvizace. Vždy se ale snažím podívat dopředu na to, co nás čeká, a
vytvořit si plán. Připravuji se spíše na celé bloky než na každou hodinu. Vím, jaké činnosti chci zařadit a
co je potřeba připravit, a pak vybírám jednotlivé aktivity.

Jaký předmět nejraději učíte?
Nejraději učím český jazyk, hlavně psaní. Baví mě sloh a zadávání úkolů, kdy se na mě žáci zpočátku dívají
nedůvěřivě, ale nakonec dokážou napsat krásné práce. Ráda mám také vlastivědu.

Máte stres nebo strach z třídních schůzek?
Ano, vždycky. Časem se to ale naštěstí zlepšuje a dnes už je to mnohem lepší. Začátky byly náročné –
dokonce jsem se dozvěděla, že mi jedna maminka přezdívala „Červená Karkulka“, protože jsem byla při
mluvení před rodiči hodně nervózní. (smích)

Jak řešíte konflikty mezi žáky?
Snažím se je vést k tomu, aby konflikty dokázali řešit sami a spíše situaci uklidnili. Zároveň ale vím, že na
to ještě nejsou vždy připravení, proto je v případě potřeby vezmu stranou a dám prostor všem, aby           
v klidu vyjádřili svůj názor bez přerušování. Učím je, že nemá smysl oplácet stejným způsobem. Je to
dlouhodobý proces, který není jednoduchý ani pro dospělé. Důležité je, aby se děti postupně učily
naslouchat a respektovat jeden druhého.

Co vás na dětech nejvíce překvapuje?
Překvapuje mě jejich upřímnost, která se s věkem někdy bohužel vytrácí. Také mě fascinuje jejich
tvořivost a to, kolik toho děti dnes už vědí.

S paní učitelkou Kateřinou Hrazdírovou

Zajímavý rozhovor
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Rozhovor vedly: Gita Alkurd
a Isabella Kučerová



4

Měsíc Květen

Kalendář akcí

29.5. Den povolání
Žáci mohou přijit do školy v převleku za povolání. Akce
představí různé profese a rozvíji představivost. Žáci si mohou
vyzkoušet, jaké by to bylo být napřiklad lékařem, sportovcem
nebo kuchařem. Den povolání zpestří výuku.

Všechny akce jsou dobrovolné. Čím víc se nás zapojí, tím
větší zábava to bude! Přidejte se, ukažte svou kreativitu a
užijte si společné chvíle se spolužáky. 🎉

Informace k akcím:

16.-23.5. Jazykový pobyt do
Anglie 

Týdenní pobyt v Anglii pro žáky 5.-9.
ročníku zaměřený na jazyk a kulturu.

Program akcí
na 2. pololetí 

29.5. Den povolání

Žáci mohou přijít do školy převlečení za
různé profese.

14. 5. Konference ŽP

3. konference žákovských parlamentů v
prostorách Grabovy vily.

7.5. Ředitelské volno

13.5. Český den proti rakovině

Celonárodní sbírka s prodejem kytiček
na podporu boje proti rakovině.

22.6. Sportovní den - 1. stupeň

Sportovní soutěže a pohybové aktivity
pro žáky 1. stupně.

23.6. Sportovní den - 2. stupeň

Sportovní soutěže a pohybové aktivity
pro žáky 2. stupně.

14.5. Konference Žákovských parlamentů
Vybraní zástupci našeho Žákovského parlamentu se zúčastní
konference v Grabově vile v Praze 8. Setkají se zde            
s parlamenty z dalších škol a budou sdílet zkušenosti. Součástí
programu budou prezentace a společná diskuze. Akce
proběhne dopoledne a je příležitostí reprezentovat naši školu.

16.-23. 5. Jazykový pobyt do Anglie
Vybraní žáci 5.-9. ročníků se zúčastní pobytu v Anglii
zaměřeného na rozvoj angličtiny a poznávání kultury. Navštíví
významná místa včetně Londýna. Součástí pobytu bude
komunikace v angličtině a získání nových zkušeností i zážitků.



Spartafest 2026
První ročník festivalu Spartafest se
uskuteční ve Velké Chuchli a nabídne spojení
sportu, hudby a zábavy. Návštěvníci se
mohou těšit na různé sporty, soutěže,
exhibice i setkání se sportovními legendami.
Chybět nebudou ani koncerty známých
českých interpretů a program pro celou
rodinu.

For the Love of Fantasy
Dvoudenní festival plný fantazie a
popkultury se uskuteční 23.–24. května
2026 v Praze Letňanech. Návštěvníci se
mohou těšit na setkání s herci ze známých
filmů a seriálů, autogramiády, focení i
tematické panely. Součástí programu
budou také cosplay, interaktivní zóny a
Artist Alley s originální tvorbou. Akce je
vhodná pro všechny fanoušky fantasy a  
sci-fi a nabídne jedinečný zážitek i možnost
potkat své oblíbené hrdiny.

Kdy: 23.–24. května 2026

Kde: Letňany, Praha

Proč vyrazit: Setkáte se s herci a zažijete
svět fantasy naživo.

Tipy na výlet
Užijte si květen v Praze a
vyrazte za jarními akcemi
plnými zážitků.

Zahrada Strakovy
Akademie
Zahrada Strakovy akademie je otevřena
veřejnosti každou sobotu až do října. Po
rekonstrukci nabízí upravené prostředí         
s novými květinami, stromy a fontánou.
Návštěvníci si mohou projít zahradu               
s audioprůvodcem v mobilu a dozvědět se
zajímavosti o historii i rostlinách. Součástí je
také venkovní výstava „Cesta republiky“.

Kdy: 2. 5., 9. 5., 16. 5., 23. 5., 30. 5.

Kde: Strakova akademie, Praha 8

Proč vyrazit: Krásné prostředí, zajímavosti  o
historii a příjemná procházka u Vltavy.
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Osmisměrky

V této osmisměrce se ukrývají slova spojená s technologiemi – zařízení, programy i
pojmy ze světa informatiky. Hledejte je ve všech směrech. Po jejich vyznačení vám       
z nevyužitých písmen vznikne tajenka (21 písmen).

Seznam slov:

✨ Zajímavost:
Technologie jsou dnes běžnou součástí našeho života a setkáváme se s nimi ve škole i doma.
Jednou z nejrychleji se rozvíjejících oblastí je umělá inteligence, která dokáže pomáhat například
s vyhledáváním informací, překladem jazyků nebo tvorbou textů a obrázků. Stále častěji se
využívá i v robotech a automatizaci, které usnadňují práci lidem v mnoha oborech. Technologie se
tak neustále vyvíjejí a ovlivňují způsob, jakým se učíme, komunikujeme i trávíme volný čas.

ALGORITMUS
APLIKACE
AUTOMATIZACE
CLOUD
DATA
DIGITÁLNÍ

DISK
HARDWARE
INTELIGENCE
INTERNET
KLÁVESNICE
KÓD

POČÍTAČ
PROGRAM
PROGRAMOVÁNÍ
ROBOT
SERVER
SÍŤ

SLOŽKA
SOFTWARE
SOUBOR
TABLET
UMĚLÁ
WIFI

MOBIL
MONITOR
MYŠ
NOTEBOOK
OBRAZOVKA
PAMĚŤ



Jahodový koláč 
Suroviny:
menší plech (cca 32 × 20 cm)

Na těsto:
150 g hladké mouky
80 g cukru krupice
1 vanilkový cukr
1 prášek do pečiva
2 vejce (vel. M)
50 g rozpuštěného másla
špetka soli
50 ml plnotučného mléka

Na koláč:
ovoce (jahody, případně meruňky, švestky, hrušky apod.)
máslo na vymazání plechu
hrubá mouka na vysypání plechu

Drobenka:
50 g másla
100 g cukru krupice
100 g hrubé mouky
1/2 lžičky skořice

Postup:
1.Troubu předehřejeme na 180 °C. Plech vymažeme máslem a vysypeme hrubou

moukou.
2.V míse smícháme všechny suché ingredience na těsto.
3.Přidáme rozpuštěné (vychladlé) máslo, mléko a vejce a lehce promícháme, aby vzniklo

hladké těsto.
4.Těsto rovnoměrně rozetřeme na připravený plech.
5.Na těsto rozložíme omyté, okapané a rozpůlené jahody (nebo jiné ovoce).
6.Připravíme drobenku smícháním mouky, cukru, skořice a másla a rovnoměrně ji

nasypeme na koláč.
7.Pečeme přibližně 35–40 minut dozlatova. Průběžně kontrolujeme podle barvy povrchu.
8.Po upečení necháme koláč vychladnout a poté ho můžeme nakrájet a podávat.
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Recepty
Přivítejte květen vůní jahodového koláče a užijte si jaro.



Šéfredaktor a autor šablony: Šimeček Ondřej

Text zhotovil: Žákovský parlament

Rozhovor vytvořil: Alkurd Gita, Isabella Kučerová

Osmisměrku vytvořila: Valko Nikol

Významné dny
1. květen – Svátek práce
Svátek práce je mezinárodní svátek věnovaný pracujícím lidem. V České republice je
státním svátkem a dnem pracovního klidu. Připomíná význam práce pro společnost.

8. květen – Den vítězství (1945)
Dne 8. května 1945 skončila v Evropě druhá světová válka kapitulací Německa. Tento den
si připomínáme osvobození a konec okupace. Je symbolem vítězství a návratu míru.

Zajímavosti

Tipy na knihu

Tipy na film

Kluk v pruhovaném pyžamu – John Boyne
Silný a dojemný příběh o přátelství dvou chlapců na pozadí druhé světové války. Kniha
ukazuje svět očima dítěte a nutí čtenáře přemýšlet o historii, lidskosti a důsledcích války.
Je čtivá, srozumitelná a vhodná pro starší žáky. Příběh zároveň ukazuje, jak důležité je
přátelství i v těžkých a složitých životních situacích.

Indiana Jones: Dobyvatelé ztracené archy (1981)
Dobrodružný film o archeologovi Indiana Jonesovi, který se vydává hledat vzácnou Archu
úmluvy dříve, než ji získají nacisté. Čeká ho napínavá cesta plná akce, nebezpečí, hádanek
i dobrodružství na různých místech světa. Film je známý svými ikonickými scénami,
humorem a patří mezi nejznámější dobrodružné filmy všech dob.

Redakční tým školního časopisu
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